

# KEVEVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 30 f., negyed évre 2 kor. 40 f.  
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.

— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertnél könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

## Licitálás lefelé.

Az utóbbi időben a kivándorlás-szóló statisztika olyan rémes adatokat mutat fel, hogy nem szabad bölöslegesnek tartanunk a dolog mélyére hatni és kikeresni a tömeges kivándorlásnak úgy közvetlen, mint közvetett rugóit. Azok akik felületesen mérlegelik a dolgok folyását, kik mindenben a primitívszerűségnek a hivei, azok egyszerűen a gazdasági pangásban, iparunk tespedésében találják a kivándorlásokat ily nagy mértékben való előmozdítását. A nagy munkanélküliség és a kapitalizmus szertelen uralkodása azok fölött, akik valahogyan mégis munkához jutnak, egyre hivatgatják, csalogatják magyarjainkat a tengeren túlra egy szabadabb állam felé, ahol napsugarasabb az élet, a szociálizmusnak tágasabb tere van és az elnyomatásnak se hire, se hamva nincs. Tán később midőn odaérkeznek, szétfoszlanak szemek előtt az Egyesült államok felett látott rózsás felhők

aranyzáilai, tán később magukhoz térített keserves áron szerzett tapasztalatok után belátják, hogy ott sem hullatják a mannát az égből, de már akkor később lassanként beletörődnek helyzetükbe, melyen már úgy sem lehet változtatni még ha újra átlépik hazájuk mesgyéjét.

Természetesen ilyen kommentárok mellett, a legegyszerűbb és leghathatóbb megoldása a kivándorlások beszüntetésének a magyar ipar fejlesztése, fellendítése és a gazdaság nivósabbra való emelése volna.

De hát ne kalandozunk az utópiák országába, ezek nem olyan eszközök, melyeket pillanatok alatt lehet előteremteni, itt mélyreható munkára van szükségünk, emberöltőkre, évtizedekre, mindezeket felül pedig Széchenyi Istvánokra, amelyeket a magyar anyák ritkán szülnek.

E szerint a felületes szem csak hipotézisokat állított fel, midőn azaz akarja megindokolni a tömeges kivándorlásokat, hogy gazdaságunk

és iparunk rendszertelenek, mert azok rendes mederbe terelése még merő ábránd. Az indokok alaposak és megütik az igazság mértékét, de mivel azokon nem lehet segíteni azzal, hogy helyreállítsuk, tehát olyan rugókat kell találnunk, melyek elütésén tudunk segíteni.

A kivándorlást kénszer eszközökkel kell megakadályozni szól az intenzíven gondolkodó elme, a buvár, a vizsgáló szem. Törvényeket kell életbe léptetni, amelyek vissza szorítják, amelyek dresszírozni fogják a kivándorlás féktelenül romboló veszedelmét és akarva, nem akarva kénytelenek itt maradni.

Törvényeket kell alkotni a kivándorló ágensek kigyomlálására, üldözni kell őket a megfenyítés minden módjával, hogy elejét vegyék még idejekorán munkájuknak is.

Igaz, hogy míg a Széll kormány ült törvényt felettünk és még ő vetette volt az alapját annak az üdvös intézkedésnek, amely a hogyan, úgy mégis visszatartja a garázda csábító-

## TÁRCA.

—\*—

### Egyet - mást az irigységről.

Sohasem tudom megérteni azokat az embereket, kik oly nagyon fölháborodnak, ha valaki irigyli őket; pedig ez valójában egy felette kellemes érzés lehet annak, ki érzékelné tudja az irigységgel gyönyörűségét. Én például mindig örülök neki, s mennél több irigym van, annál büszkébb vagyok. A nőknél gyakran találkozunk avval a rossz tulajdonsággal, hogy ha ők valamelyik „kedves” ismerősükről nagyon elítélően akarnak nyilatkozni, és egyben mutatni akarják, hogy az illető mennyire rossz akarójuk, azt állítják róla, hogy irigy s úgy tesznek, mintha emiatt szörnyen bosszankodnának. Távol áll tőlem a gondolat, hogy a nőkről rosszakat írjak, de annyit be kell vallanom, hogy nagy hazugságnak tartom ezért a sértődöttet adni és apellálni ellene. Szeretem hallani néha, amint egy tisztelt hölgy a másiktól ilyeneket mond:

— Nem is gondolja, hogy mennyire

irigyel engem az az asszony, pedig igazán nem tudnám megmondani, hogy mi oka rá. Ez utóbbit persze azért teszi hozzá, mert vele szerénységéről akar tanúbizonyságot tenni. Ilyenkor én illedelmesen s a legkomolyabb ábrázattal kételkedni merészelek ezen utóbbi állítás valódiságában, s felteszem a kérdést, hogy miért ne volna oka annak a hölgynek, a nagyságos asszonyt megirigyelni? A felelet rendszerint ilyesféle:

— Azért nincs oka engem irigyelni, mert nem vagyok sem szép, sem gazdag, sem oly előkelő származású hogy a férjem éppen királyi tanácsos, és mi a polgármesterrel, ki udvari tanácsos éppen olyan jó an vagyok; ez nem nagy dolog, amiért valakit érdemes volna annyira irigyelni. A feleletnek ez a második része azután bő teret nyújt nekem a szavak közötti értelem kihámozására és én sietek az el nem mondott mondatoknál a következő értelmet adni, ami talán legközelebb áll az én tisztelt hölgyem érzelmeihez. Őszintén így fejeznék ki magat: „Hogy irigyel engem, azt nagyon jól tudom megérteni, hogyne irigyelne, mikor az ő férje egy szegény hivatalnok, akivel a

polgármester szóba sem áll, az én férjem királyi tanácsos, ki a legelőkelőbb férfiakkal is intim barátságban áll. Én a legelőkelőbb társaságokban fordulok meg, ruháimat Pestről vagy egyenesen Párisból hozatom, melyek mindig a legújabb divat szerint készülnek, ő pedig a tíz év előtti divatot követi s amellől erős a gyanúm, hogy maga készíti ruháit. Éppen, hogy nem vagyok sokkal szebb mint ő (de azért mindenesetre szebb vagyok) de viszont mennyivel elegánsabb s előkelőbb megjelenésű vagyok”. . . Ilyen módon lehetne azután az ő gondolatait hasonló mederben tovább szőni. Bennem pedig az a határozott meggyőződés kezd kialakulni, hogy ennek a hölgynek nem is esik olyan rosszszul ez az irigység. De nem is tudom elítélni őt, amint ez neki jól esik, amint hogy magamnak is jól esik. S ha hatalmamban állana az emberek érzelmvilágát megváltoztatni, úgy intézném ezt, hogy azokat az embereket, kik oly nagy élvezetet találnak abban, ha hizelegnek nekik, úgy alakítanám át, hogy a rájuk való irigységben találjanak nagyobb gyönyörűséget. És így sokkal logikusabbak lennének az érzelmeik.

kat ocsmány munkájuktól, egyesegyedül neki köszönhetjük, hogy a magyar földet még magyar, avagy, hogy általában ember lakja. De vessünk egy pillantást, hogy mennyivel huzták azóta összebb a hurkot a manipulálók nyaka körül, hogy egyáltalában szigorították-e azokat a törvényeket, amelyeket a Széll kormány hozott és ha szigorították is, mennyiben és milyen utóhatással.

Nem játszik - e ki úton - utfélén ezeket a törvényeket, nem telepednek-e napról napra újabb meg újabb kivándorlási agitátorok, titokban propogandálók, de mondjuk ki magyarul, csábítók, hazánk minden egyes részeiben.

És ők dacára a törvényeknek unos-untalan egész ungenirt folytatják a jövedelmező aknamunkát. És itt ismét a statisztika szomorú adataival jövők. Szabolcs megyében hány katonaköteles egyénnél lett kikiáltva: A m e r i k á b a l

Mondjuk, hogy olykor - olykor utóléri őket a nemezis, mert a kormány nem huny szemet ténykedésük fölött, kellemetlenséget okoz a különféle kivándorló társaságoknak és ami éppen szintén nem ritkaság, a sajtó örködő szeme is nagyon gyakran a lecsap rájuk. Ez sok nehézséget gördít munkájuk elé, de egyik sem ül összetett kezekkel.

Mert: miért és kinek szokás hízlegni? Rendesen valami titkolt célzat lap-pang a hízlegkedőben. Valami anyagi előnyt akar magának szerezni, szépeket mond, mert protekciót remél, vagy az illető kegyeibe akar jutni, mert hiú rá. hogy előkelő emberek társaságában fordulhasson meg és ezer más ilyen apró oka van a hízlegkedőnek. Azt természetesen nagyon jól tudja hízlegkedő úr, hogy közönnnyel nem jut semmire, hanem a kiszemelt egyének figyelmét csakis az iránta való érdeklődéssel tudja maga felé irányítani. Ennek pedig legegyszerűbb módja, ha az illetőről mindig elragadtatással beszél, szépeket mond neki, mert tudja, hogy mindenkinek Achilles sarka, melyen át legkönnyebben meghódítható, ha dicsérik őt. De míg egy józan emberről evel nem megy sokra, addig a túl hiúaknál gyönyörű eredményeket képes elérni. A gondolat és a beszéd közt körülbelül ilyen különbség van. Hízlegkedő úr így beszél: „Uram, én teljesen meg vagyok győződve és amint szerencsés voltam tapasztalni a közönség óriási többsége is feltétlenül hiszi, hogy az ön szellemi kiválósága nem lesz hatástalan a mai irodalom kifejlődésére, s ha kívánja, hogy egészen őszintén fejezzem ki magam, azt merném állítani s ez az én legbensőbb felfogásom, hogy a mai irodalom határozottan magán fogja hordani, az ön egyéniségének oly jellegzetes bélyegét“ és így gondolkodik: Ez egy ostoba számár, kinek hóbortja, hogy irodalmár legyen, pedig jobban tette volna, ha patikus segéd marad egész életén át, legalább nem rontaná meg az emberek irodalmi izlését.

De mit tehetnek eme új, provokáló furfangosságok ellen, hogy ők leicálnak lefelé? Nem régiben még 125 koronába került a hajójegy, most már redukálták 105-re. Kell - e enél még vaskosabb csábítás és a törvényeknek itt már le van téve a határkő, itt már nem tehetnek semmit. Minnél jobban szigorítják a kivándorlásra csábító büntetését, annál több energiával dolgoznak ők azok kijátszásán. Itt már a mai törvények lesújtó szava nem jelent semmit, elhangzik hatástalanul a nagy semmibe, amit más néven világűrnek neveznek.

Licitálnak lefelé és mint a hiénak ráféküdnek a mi szegény magyarjainkra, akik bármilyen szegények is legyenek, a kivándorlás halálmadara viszi őket, mert 105 koronájuk még mindig van, viszi őket a tengeren tulra, szabadabb állam felé, ahol napsugarasabb az élet, a mezők liliómai szebbek, illatosabbak, mint a szegény magyar földön és mi egyszerre csak azon vesszük észre magunkat, hogy idehaza nem marad csak tót, oláh és szerb.

## HIREK.

— Uj közigazgatási gyakornok. Temes vármegye főispánja Jo a n o v i c s Sándor, a verseczi járásban eddig működött Al m á s y Andor közigazgatási gyakornok.

Akinek pedig a politika a hóbortja, annak is tud valami szépet mondani hízlegkedő úr. Ennek a politikai méltóságos urnak azt mondja, hogy tündöklő csillag a politika egén, ki képes lesz a nemzetet egész új irányba vezetni, ahol biztosan megtalálja boldogulását. Hogy még nem kapta meg a titkos tanácsosságot, azt csak mások áskálódásainak köszönheti, kik félnék, hogy ragyogásával elhomályosítja az ő csillagjukat. Erő a méltóságos úrral pedig azt gondolja, hogy politikai stréber, ki csak azért lett udvari tanácsos, hogy elhallgatassák, s végre lemondjon főispáni álma-iról. Ezeket és ilyeneket szokott hízlegkedő úr mondani, ezeket és ilyeneket gondolni. Szóval — nem nehéz kitalálni — sohasem azt mondja neki, hogy mit tart felőle, hogy milyen az illető a valóságban, hanem olyan képet állít eléje, amilyen az csak szeretne lenni, de hízlegkedő úr avval álltatja, hogy már a valóságban olyan. Világos tehát, hogy sokkal kevesebbet tart róla, mint amennyit állít.

Már pedig ez a tény egyáltalán nem alkalmas arra, hogy az illető keblét holmi titkos gyönyörűség dagassza, mert ha gondolkodása hiúságán túl is terjed, be kell látni, hogy egy neveltségessé tett báb, akinek addig mondanak szépeket, míg azért valami ellenszolgáltatásra van kilátás, ha az megszűnt, akkor a körülhízegett úr is a közönséges halandók sorába lép. Ellenben az irigyeltség az már egészen más érzés: fokozza az önbizalmát, s bármennyire próbálja az irigy az értéket lealacsonyítani, kisebbiteni, minden tetteivel csak azt mutatja ki, hogy én bizonyos

kot hozzánk a kevevárai járási szolgabíró-sághoz helyezte át. Állását a napokban fogja elfoglalni.

— **Generálisok és vezérkari tisztek.** A múlt héten szokatlan, nagy számban időztek községünkben magas rangú katonai tisztek, akik környékünkön tereptanulmányozásokat végeztek. A mintegy 40 főt számláló tiszteket ugyanannyi privátdiener kísérte utjokban. Volt közöttük hadseregünk minden árnyalatából való. Különösen sok nézőközönsége volt a vörösesikós nadragú generálisoknak, akik lehettek vagy 6-8-án. Itt volt maga a temesvári hadtestparancsnok Zweienstammi Meixner Ottó is, aki Despinités Áron nagybirtokosnál volt elszállásolva. A többi tisztek is több kiváló polgártársunk vendégszerető hajléka nyújtott barátságos otthont. A tisztek 3 napi itt tartózkodásuk alatt testületileg a Hoffmann szálloda nagytermében étkeztek. Szállodásunk mindent elkövetett, hogy a magasrangú vendégek megelégedését kiérdemlje, ami teljes mértékben sikerült is neki.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Az elmúlt hétket három első napján községünkben tartózkodott Molnár József verseci kir. tanfelügyelő. Meglátogatta úgy a polgári, mint az elemi iskolákat. A látottak és hallottak teljes mértékben kielégítették, aminek nyílt kifejezést is adott. Az egyes tantárgyakban tapasztalt alapos tudás, a magyar nyelv hathatós térfoglalása és a hazafias szellem fejlesztése körül konstataált kiváló eredmény, különös megelégedésére szolgált.

Megtéktintette az ujonnan épülő központi elemi iskolát is, amelynek nagyszabású és inpozáns volta teljes tetszését nyerték meg.

tekintetben föllötte állók s csak öntudatomba hozza egyéni kiválóságomat s fölényemet. Sokkal több őszinteség is van az irigykedésben, természetesen csak annak a részére, ki a szavakon túl is képes valami értelem kihámozni. Ha engem valami irigyel és amellett őszinte akarna lenni: azt mondaná nekem.

— Én elismerem, hogy te több vagy mint én és ez engem nagyon bosszant, mert nem tudok belenyugodni abba, hogy téged, ki valamikor ép annyinak számítottál mint én, ma már sokkal kiválóbbnak tartanak, s mivel látom, hogy addig én fel nem emelkedhetem, szeretnék onnan le-szorítani, csakhogy megint olyan légy mint én vagyok“. Ennek az állításomnak valóságáról nagyon könnyű meggyőződni: tessék csak a saját bensőjükből tanulmányozni ezeket az érzelmeket, azután pedig leírni őket, de egészen őszintén megokolva azoknak keletkezését. Alig hiszen, hogy nagy különbség lesz a kettő között. S hogy az igaz, amit elmondtam, azt egyszerű kérdésekkel is világosan látni lehet. Miért szokás valakit megirigyelni? Mert gazdag és én nem vagyok az; mert előkelő, én pedig egy igénytelen kis ember vagyok; mert az ő szellemességét minden társaságban elismerik, az én hallgatásomat pedig bölcsességnek sem tartják. De ha én vagyok a gazdag, ha én vagyok az előkelő a szellemes társalgó, akkor ha vannak irigyeim csak dokumentálják az én előnyeimet s elismerik fölényemet. Annál pedig alig van kellemesebb érzés, ha lát-hatjuk, hogy mások mily sokra tartanak bennünket.

Törkényi Arnold.

= **Hittani vizsgák.** A helybeli polgári és elemi iskolákban a gör. kel. román tanulóknak hittani vizsgája pénteken délelőtt 8 órakor volt, amelyen Boldvin a Márkus dolovai lelkész elnökölt. Saberka Izidor hitoktatónak a tanév folyamán kifejlesztett nagy szorgalma eredményesnek mutatkozott.

A róm. kath. vallású tanulók hittani vizsgája június hó 4.-én lesz, amelyen Schelling József székelykevei plébános fog — mint püspöki kiküldött — elnökölni.

A gör. kel. szerb vallású tanulók vizsgáját az elmúlt szerdán kellett volna megtartani, de közbejött akadályok miatt egyelőre bizonytalan időre elhalasztották.

= **Épül a pancsovai kevevárai vonal.** Mint értesülünk, a fenti vasúti vonal megépítéséhez még e hó folyamán hozzáfognak. A napokban érkezett Pancsovára a munkálatokat vezető mérnök is. Elég soká húzódott már ügyis ezen ügy, itt az ideje, hogy végre — valahára dülőre is jusson. Öt-hat év óta egyebet sem hallunk, minthogy ekkor és ekkor kezdik meg az építést s a végén mindig az sült ki, hogy az egész nem igaz. Mostani hírünket is csak a pancsovai lapok útján nyert értesülésünkre alapítjuk. Ha a pancsovai hírek alaptalanok, akkor a mi híradásunk is tárgyaltalan.

= **Polgári iskolai majális.** Az időjárásnak gyakori kedvezőtlenége dacára, végre mégis — engedve az ifjúság óhajának és lelkesedésének — megtartott az igazgatók és tanerők vezetése mellett a polg. fiú és leányisk. majális.

Amidőn már az ifjúság hangulata mondhatni legjobb volt és szülők és vendégek nagy száma igyekezett kifelé az erdőbe, váratlanul meglepte őket egy hirtelen jövő zápor, mely elől a mulatók nagy része borig átázva, a sátrakba menekült; némely része pedig hazafelé szaltingózt.

Ezen jelentéktelen meleg eső után a kedélyes vigalomnak mégis rövid időre rá a vár alatti Lazarovics-féle vendöglőben látjuk folytatását.

Itt azután cigány-zene mellett a szépen parkirozott s némileg fedett kerti helységben zavartalanul folyt tovább a tánc és vigalom, az éljenzések, levegőbe emelések és az ifjúság örömeinek egyéb változatos nyilvánulásai esti 9 óráig. Ekkor következtek ismét éljenzések kíséretével a felvonulások és indulás hazafelé.

Konstatáljuk egyébként, hogy eltekintve ezen nyári eső csekély borig ásásától, az idej majálison is, mint más években, mondhatni lélekemelően kedélyes volt az ifjúság öröme.

Kívánjuk, hogy a magyar szellem és magyar dalon lelkesedni tudó ifjúság ezen öröme a jövőben mindinkább fokozódjék.

= **A tanítói fizetésrendezési törvény szentesítve.** Még a tél folyamán az országgyűlés képviselőház által letárgyalt tanítói fizetésrendezési törvényjavaslatot Ó Felsője a napokban szentesítette.

Sok ezer tanító várta már szívszorongva ezen hírt. Most már rövidesen hozzáláttnak majd a január 1.-e óta vizszenaméleg esedékessé vált összeg kifizetéséhez. Az államiaknál ez elég gyorsan fog bekövetkezni, de nem úgy a más jellegű iskolák tanítóinál. Itt a szükséges pótköltségvetések elkészítése, azok jóváhagyása még jó ideig próbára fogja tenni a tanítószag türelmét. Node vigasztalhatja

őket az a tudat, hogy akkor egyszerre annál nagyobb összeghez jutnak.

= **Öngyilkosság.** Bágya a Ferenc a cs. és kir. 24. vadászászlóalj főhadnagya a mult héten Budapesten egy szállodában revolverrel öngyilkosságot követett el és a szenvedett sérüléseibe belehalt.

Bennünket annyiban érdekel ez a hír, mert nevezett még nem is oly régen a helybeli 28-as vadászoknál szolgált. Községünkben egyes családok igen kedvelték s ezeket bizonyára fájdalmasan érinti halálának híre. Valószínű, hogy anyagi zavarok miatt követte el végzetes tettet.

= **A megjutalmazott tehénpásztor halála.** Az elmúlt év tavaszán községünknek 46 éven át hűségese tehénpásztora Obelilia 100 korona jutalomban részesült, amelyet nagy ceremóniával Fábry Géza járási főszolgabíró a községi képviselő testület jelenlétében adott át.

A ritka hosszú időn át volt tehénpasztort tegnap délelőtt temették. A kinttérés óta folyton betegeskedett, míg tegnap a halál utól érte. A hű és ismert pásztor elhunytát mindenki sajnálja.

= **A budapesti Állatkertnek hat elefántja van.** Sehol más állatkertben ennyi nagy állatot együtt látni nem lehet. Ezek közül az egyik a hírhedt óriási „Sziama”, amely időnkint dühöngeni szokott; A „Kuba”, amely hátán körsétára lehet indulni, a szelid „Bébi”; a félig kinőt most 7 éves „Traján” szinte lovaglásra van betanítva; a 6 éves „Fatuma” még iskolába jár, kicsit nehezen tanul és nem szereti, ha a nyeret a háttára teszik. Legérdekesebb a hároméves „Nelli”. Ezt az állatkert ajándékba kapta, mert beteg volt. Az elmúlt télen hideg istállóban tartotta régi tulajdonosa a cirkuszban és csúzt kapott. Az állatkert igazgatója rendszeres gyógykezelést rendelt neki. A fővárosi Ártézfürdőből naponta vizet hozatott, és fűrésztette, Jencse-féle flujddal dörzsölte, azután bepelyáztatta, hogy izzadjon. Két hét múlva Nelli kisasszony vigan ugrált és szaladgált. Ez a kis elefánt, ha teljesen felépült, könyvtáros lesz az állatkertben. Kis szekeret fog körül húzni a délelőtti órákban és ezen szép könyvek lesznek, amiket kölcsön vehet mindenki, aki ott olvasni akar. Ez a mozgó könyvtár természetesen kellő ellenőrzés alatt fog állni, nehogy valami buzgó olvasó elemelhesen egy pár könyvet az Állatkertből.

= **Az állatkerti tó.** A budapesti állatkert egyik legszebb részlete a tó környéke. A madárház, a pálmaház, az akvárium és a kis sziklahegy fogják körül, mely utóbbról meleg időben állandóan vizes szökik alá. A tavon sok szép vízmadár látható s ezek között feltűnőbb a rózsaszínű flamingók csoportja. Igen szép az akvárium és a pálmaház belseje, ahol egyrészt eleven tengeri és édesvízi állatokat, másrészt gyönyörű forróvídei növényeket lehet látni.

= **29.000 látogató.** A budapesti Állatkert mint az elmúlt évben, ez idén is rendkívüli látogatottságnak örvend. A két pünkösdi ünnep alatt 29.000 látogatója volt. Igaz, hogy ugy a székesfőv. Tanács, mint az Állatkert igazgatósága mindent elkövet, hogy a közönség ott üdülhessen, sok szépet láthasson és az állatok nagy sokaságában gyönyörködjék. Estéknént hangversenyek és kivilágítások a tavon fokozzák a látni valók szépségét.

321/1913 végr. szám.

## Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. járásbírósnak 1913 évi számú végzése következtében Dr. Lekics Illés ügyvéd által képviselt Behr András javára 64 K. 26 f. s jár. erejéig 1913 évi május hó 8 án foganásított kielégítés végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1040 kor. becstült következő ingóságok, u. m. lovak, kocsik, kád, kukoricza, stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 1913 évi V. 532/1 számú végzése folytán 64 kor. 36 fill. tőkkelövetelés, ennek 1913 évi január hó 22 napjától járó 5 % os kamatai, és eddig összesen 75 kor. 20 filléren bíróság már megállapított költségek erejéig kevevárai, alperes háznál leendő megtartására 1913 évi június hó 10 napjának délután 1/2 2 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak, meg hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. t. c. 107 és 108 - ai értelmében kézpénzfizetés mellet. a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. Kevevára 1913. május hó 26-ik napján.

Gurits Lajos, kir. jbir. végr.

124 és 154/1913. végr. szám.

## Árverési hirdmény

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a budapesti és fehértemplomi kir. törvényszéknek 1912 évi számú végzése következtében Mauthner Ödön budapesti és Hübsch János kevevárai cég javára ellen 104 K. 53 f. és 1352 K. 68 f. tőke és jár. erejéig 1913 évi február 17-én március hó 1-én foganásított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 605 koronára becstült következő ingóságok, u. m. bolti árúk, fűszer és állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai király járásbírósnak 1913 V. 238 és 287/3 számú végzése folytán 104 k. 53 f. tők, ennek 1913 évi január hó 1 től járó 6 % kamatai és 55 kor. 20 f. költség erejéig Mauthner Ödön cég javára, - 2/. 1351 K. 68 f. tőke, 1913 évi február 4- től járó 6 % kamatai és 194 K. 77 f. költség erejéig Székelykeven alperes üzleti helyiségében leendő megtartására 1913 évi június hó 7-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozó hzennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év LX. t. cz. 107 és 108 § ai értelmében kéz, pénzfizetés mellet, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adat

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913 évi máj. hó 22-én.

Gurits Lajos, kir. bir. végreha

149/1913. végr. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1861. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbírósnak 1913 évi számu végzése következtében Dr. Groszman Alfréd ügyvéd által képviselt Bing Ede javára 250 K. 20 f. s jár. erejéig 1913 évi február hó 27. én foganásított kielégítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 640 K. becsült következő ingóságok, u. m. bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósig 1913-ik évi V. 281/1 számú végzése folytán 350 K. 20 f. tőkekövetelés, ennek 1912 évi június hó 24 napjától járó 5 % -os kamatai, és eddig összesen 144 K. 97 f. -ben bírólág már megállapított költségek erejéig, Szék. alperesnö lakásán leendő megtartására 1913 évi június hó 2-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozó hzennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében kéz, pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alólis elfognakadat

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913 évi máj. hó 17-én.

Gurits Lajos, kir. bir. végreha

3481/1913 tlkvi szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. bíróság mint tlkvi. hatóság Dr. Abonyi Henrik ügyvéd által képviselt Krsztu Szpaszoje homokosi lakós végrehajtónak Minca Lázárné szül. Ivácskov Rachel deliblái lakós végrehajtást szenvedett ellen 723 K. 64 fill. betétbe helyezendő tőke, 20 K. 60 fillér. eddigi, ezuttal 22 K. 30 fillérben megállapított, valamint a még felmerülő költségek,

nemkülönbön a csatlakozás kimondásával Minca Lázárt illetett  $\frac{1}{2}$  részre Löwy Károly javára 134 K. 30 f. tőke, ennek 1897 augusztus 20 tól járó 5 % -os kamata és 82 K. 35 fill. költség; ugyanaz javára 30 K. tőke és 22 K. 80 f. költség Zzurzsován Milirat illetett  $\frac{1}{2}$  részre Dr. Rédiger Aladár javára 155 kor. tőke, ennek 1911 október 10 tól járó 5 % os kamata 48 kor. 90 f. költség és az egész ingatlanokra Krstec Szpaszoje javára 47 kor. 20 fill. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 § §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést alárendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé, 1.) Árverés alá bocsájtatnak a ftemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község VI. 1408 cz. tlkben foglalt következő ingatlanok 199 hrsz. 198 stk. hat. 720 n. -öl szöllő 566 K. becsárban 200 hrsz. 199 stb. hat. 462 n. -öl szöllő 334 K. becsárban, 230 hrsz. 226 stb. hat 272 öl szöllő 266 K. becsárban, 260 K. 65 fill. hat 1200 n. -öl I. oszt. szántó 346 K. becsárban, 260 hrsz. 147 stb. hat. 1200 n. -öl I. oszt. 260 kor. becsárban. 260 hrsz. 226 stb. hat 1000 n.-öl III o. k. 160 kor. becsárban, 32 hrsz. Ran sancstb hat. 800 n.-öl szőlő 640 kor. becsárban.

2. Ezen nyilvános árverés Deliblát község házánál 1913 évi július hó 21 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek melyek úgy a tlkvi. hivatalban mint Deliblát község házánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár.

4. Ezen nyilvános árverésen a fenti ingatlanok a kikiáltási áron alól is elfognak adatni azonban a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át készpénzben vagy óvadékpapirban a kiküldött kezeihez letenni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénz az általa ígért ár megfelelő 10 % -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz

ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig első az árvers jogerőre emelkedésétől számított 15 nap a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt minden egyes vételári részlet ntán az árverés napjától számított 5 % kamatokkal együtt a kevevárai m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes adókat és illetéket viselni és az ingatlan bírtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból bekebelezettni.

Kevevára 1913 évi április hó 27-én

Hajdu János, s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hitelül:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető.

● **Könyvkötoi műhelyemben** ●  
● **mindenféle e szakmába** ●  
● **vágó munkálatok a leg-** ●  
● **nagyobb szakértelem-** ●  
● **mel elkészítettnek.** ●  
● **Oberläuter Róbertné.** ●

496/1913. végr. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. járásbírósnak 1913 évi Sp. II. 69/2 számú végzése következtében a nagybacskereki kir. krncstári ügyészéig által képviselt M. kir. kincstár javára székelykevei alperes ellen 52 kor. 44 f. s jár. erejéig 1913 évi április hó 11 én foganásított kielégítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. m.: 2 ló, szerszám, czibalom nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósig 1913-ik évi V. 433/2 számú végzése folytán 52 kor. 44 fillér tőkekövetelés, ennek 1913 évi február hó 13 napjától járó 5 % os kamatai, bírólág már megállapított költségek erejéig Alperes Székelyk lakásán leendő megtartására 1913 évi június hó 7 napj. d. u. 6 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alól is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltetik

Kevevára 1913 évi máj. hó 23 napján.

Orsó János, kir. bir. végr.

**Parfumerie „Hez“ illatszertár.**

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyban.

Budapest, VIII. Losonci utca 13.

**Reklámunk óriási eredménye.**

Ujabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítunk.

**Ujabb előnyajánlatunk:**

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab.)

1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító, 1 drb. francia szappan (bármely illatban.) 1 üveg francia parfüm (bármely illatban.) 1 üveg francia brillantin (bármely illatban.) 1 könyv (60 lap) angol pouderpapír. 1 drb. Heider-féle fogpor 1 drb. francia fogkefe (csontnyélall.) 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor. 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz. 10 drb. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap.)

Összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Portó 50 fillér. (Lehet bélyegeken is). Ha fenti cikkek a hirdetésnek meg nem felelnek, a pénzt vissza adjuk. — Szállítások naponta eszközöltetnek. Tizenhat oldalos illatszertár és háztartási értesítőnkét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.